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УДК [004:378.22]:614.8 

Яцух О.В., к.с.г.н., доцент кафедри цивільної 

безпеки 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАГІСТРІВ З ЦИВІЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного, Україна 

Постановка проблеми. Формування професійних компетентностей майбутнього 

фахівця в умовах впровадження сучасних інформаційних технологій у практику освітнього 

процесу є одним з ключових пріоритетів розвитку вищої освіти сучасної України. Так, 

стратегічно важливим напрямом в системі вищої освіти вважаємо, організацію та 

впровадження комп’ютерно-орієнтованого середовища навчання, яке створює можливості для 

реалізації особистісного потенціалу майбутнього фахівця з вищою освітою [1]. 

Проблемі застосування інформаційних технологій у навчальному процесі присвячені 

роботи В. Ю. Бикова, Є. С. Полата, Р. С. Гуревича, М. І. Жалдака, А. В. Хуторського, 

І. З. Адамова та ін. [2]. 

Однак  дослідження проблем застосування інформаційних технологій у формуванні 

професійних компетентностей майбутніх фахівців з вищою освітою, зокрема магістрів з 

цивільної безпеки, в умовах інформатизації освіти проводилися фрагментарно, що 

обґрунтовує актуальність їх здійснення в сучасних умовах. 

Мета статті – обґрунтувати доцільність використання елементів комп'ютерних  

технологій для формування професійних компетентностей майбутніх магістрів з цивільної 

безпеки в умовах інформатизації освіти. 

Для досягнення мети визначено такі завдання: розкрити роль інформаційних 

технологій у формуванні професійних компетентностей магістрів з цивільної безпеки в умовах 

комп’ютерно-орієнтованого середовища навчання; навести практичні аспекти професійного 

використання елементів інформаційних технологій для формування професійних 

компетентностей магістрів з цивільної безпеки у вищих навчальних закладах.  

Основні матеріали дослідження. Розглядаючи потенціал комп’ютерно-орієнтованого 

середовища навчання як засобу формування професійних компетентностей у магістрів з 

цивільної безпеки, зауважимо, що практична реалізація комплексного застосування 

програмних засобів навчального призначення у навчальному процесі може бути досягнута за 

рахунок впровадження електронного навчання, яке є елементом комп’ютерно-орієнтованих 

систем (Бобрицька В. І., Процька С. М., 2013). 

Успішний досвід розв’язання проблеми застосування студентами спеціальності 263 

«Цивільна безпека» інформаційних технологій у своїй фаховій підготовці є у Таврійському 

державному університеті імені Дмитра Моторного. Зокрема, у процесі вивчення навчальної 

дисципліни «Інформаційно-сигнальні системи безпеки» під час проведення семінарських 

занять для студентів другого (магістерського) освітнього рівня спеціальності «Цивільна 

безпека», викладач для залучення всієї цільової аудиторії і при цьому швидкого оцінювання 

підготовки усіх студентів, може використовувати навчально-інформаційний портал (НІП) 

ТДАТУ (режим доступу: http://nip.tsatu.edu.ua). 

Прикладом засобів електронного навчання, що є складовими компонентами НІП і 

здатні реалізувати зміст навчальних дисциплін у відповідності до потреб формування 

професійної компетентності виступають електронні навчально-методичні комплекси (НМК). 

Вони здатні забезпечити підвищення ефективності професійної підготовки, насамперед через 

інтерактивність, самостійність, мультимедійність, що є необхідною умовою в процесі 

опрацювання навчального матеріалу. Використання електронних НМК у професійній 

підготовці магістрів з цивільної безпеки відповідає логічному, послідовному викладу 

навчального матеріалу: мета, орієнтири, зміст, шляхи розв'язання поставлених завдань, 

http://nip.tsatu.edu.ua/
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зворотний зв'язок, оцінка результатів навчальної діяльності, що забезпечує формування 

єдиного комплексу знань, навичок, умінь, досвіду для професійної діяльності. 

Для прикладу наведемо електронний НМК з дисципліни «Інформаційно-сигнальні 

системи безпеки», яка вивчається на другому курсі магістратури при підготовці фахівців з 

цивільної безпеки (рис. 1). 

 
Рис. 1. Головна сторінка електронного НМК з дисципліни «Інформаційно-сигнальні системи 

безпеки» 

Структура електронного НМК наступна: 

 методичний блок – складається з тематичного плану та робочої програми 

дисципліни; питань до ПМК-1, ПМК-2 та екзамену; методичних рекомендацій для викладача 

по використанню цього блоку; 

 навчальний блок – складається з теоретичної частини дисципліни, що містить: 

електронні конспекти лекцій та практичних робіт, тести до кожної лекції, додаткові навчальні 

матеріали; 

 блок навігації по дисципліні: перелік курсів; перелік академічних груп (учасники); 

журнал оцінок;  

 блок керування курсом: редагування користувачів, звітів, налаштування журналу 

оцінок, імпорт інформації та банк питань.  

Після останньої лекції розташований перевірочний тест зі всієї дисципліни, який 

призначений для проведення зрізів перед екзаменами. 

Кожний студент одержує вільний доступ до навчальних матеріалів (має власний логін 

та пароль), незалежно від часу і місця знаходження має змогу виконати різні види навчальних 

робіт, результати виконання яких фіксуються в електронному журналі оцінок. Таким чином, 

виконуючи самостійну роботу, аналізуючи власні результати, студент демонструє рівень 

сформованості професійної компетентності. 

З метою підвищення ефективності підготовки майбутніх фахівців нами реалізовано 

навчальний процес за допомогою програмних продуктів НВП «Протек» [3], а саме пошукової 

системи «Нормативно-довідкові матеріали з охорони праці», яка призначена для зберігання 

нормативних, правових та інших допоміжних документів, що використовуються в діяльності 

організації, а також для здійснення пошуку, друку і передачі по мережі необхідних документів 

для роботи фахівця служби охорони праці.. 

«Нормативно-довідкові матеріали з охорони праці» являють собою базу даних, яка 

використовується як сховище документів, яке розділене на рубрики (розділи) (рис. 2).  

Завдяки пошуковій системі «Нормативно-довідкові матеріали з охорони праці» 

студенти отримують весь необхідний об’єм інформації для вивчення дисципліни «Правові 
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основи працеохоронної політики та охорони праці» та завантажують її на ПК для подальшої 

роботи з документами. Викладач використовує різноманітні освітні ресурси для подачі 

навчального матеріалу; здійснює обмін файлами зі студентами, надає їм консультацій та 

спостерігає за успішністю кожного студента впродовж всього семестру. 

 
Рис. 2. Список (реєстр) документів 

Висновок. Враховуючи специфіку майбутньої професійної діяльності магістрів з 

цивільної безпеки важливо зазначити, що застосування інформаційних технологій створює 

для них на етапі набуття професії умови, важливі для формування індивідуальних професійно 

орієнтованих мотивів, цінностей, набуття знань, умінь та досвіду, розвитку здібностей, 

творчих нахилів; надає новітні підходи до навчальної комунікації, співпраці та 

співробітництва. 

Електронне навчання не лише підсилює інноваційну діяльність учасників навчального 

процесу і створює основу для конкурентоздатності тієї чи іншої установи на ринку освітніх 

послуг, а й визначає напрями професійного зростання викладача, його творчого пошуку та 

сприяє професійному становленню студентів. 

Перспективи подальших наукових розвідках вбачаємо у розробленні сучасних умов 

здійснення моніторингу результатів застосування інформаційних технологій в освітньому 

процесі вищих навчальних закладів, зокрема й під час професійної підготовки магістрів з 

цивільної безпеки. 
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